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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Στόχος της δράσης είναι οι μαθητές και μαθήτριες να γνωρίσουν το
ρόλο των τειχών στην ανθρώπινη ιστορία και κοινωνία. Τα
βυζαντινά τείχη της Θεσσαλονίκης είναι μέρος της ιστορίας της
πόλης της Θεσσαλονίκης, όπως και το πάλαι ποτέ τείχος του
Βερολίνου είναι μέρος της ιστορίας της πόλης του Βερολίνου. Η
συνεργασία μεταξύ δύο σχολείων, ένα στο νότο και ένα στο κέντρο
της Ευρώπης, με μεθοδολογικά εργαλεία την ερευνητική
αντιμετώπιση του θέματος, την παρατήρηση, περιγραφή, σύγκριση
και  ερμηνεία θα καλλιεργήσουν τον κοινωνικό και ιστορικό
εγγραμματισμό στους μαθητές και μαθήτριες.

Τα τείχη που κάποτε μας χώριζαν,
σήμερα μας ενώνουν: Τα τείχη της
Θεσσαλονίκης, τα τείχη του
Βερολίνου

2

Στόχος της δράσης είναι οι μαθητές και μαθήτριες να εξοικειωθούν
με το μουσειακό χώρο και τις κατηγορίες μουσείων. Να εκτιμήσουν
τα μουσεία ως χώρους πολιτισμού και μάθησης όπου το παρελθόν
συνδέεται με το παρόν και δίνεται η ευκαιρία να γίνει κατανοητή η
σύγχρονη πραγματικότητα. Επιπροσθέτως, η μάθηση μέσα από
προσωπική εμπειρία και παράλληλα μέσα από τη συμμετοχή σε
ομάδες, όταν συντελείται μέσω της μουσειακής εκπαίδευσης, οξύνει
την κριτική ικανότητα και διεγείρει τη φαντασία των μαθητριών και
μαθητών.

Μουσείο και εκπαίδευση

3

Στόχος της δράσης είναι οι μαθητές και μαθήτριες να εκδηλώσουν
ενδιαφέρον και σεβασμό για την ανθρώπινη υγεία και την
προστασία του περιβάλλοντος. Με μεθοδολογικό εργαλείο τη
διεπιστημονική προσέγγιση, θα αξιολογήσουν την αέρια ρύπανση
στον εσωτερικό χώρο του σχολείου και θα προτείνουν λύσεις για
καλύτερη ποιότητα αέρα και ποιότητα ζωής. 

Ανοιχτά παράθυρα



4

Στόχος της δράσης είναι οι μαθητές και μαθήτριες να επέμβουν και
να βελτιώσουν τον περιβάλλοντα χώρο του σχολείου με φύτευση
αρωματικών φυτών και δέντρων στη σχολική αυλή. Με εκπαίδευση
και ευαισθητοποίηση για την αξία των αρωματικών και των δέντρων
στη βελτίωση του μικροκλίματος και της αισθητικής αναβάθμισης
του χώρου, οι μαθητές και μαθήτριες αναπτύσσουν θετικές στάσεις
για την προστασία του περιβάλλοντος.

Πράσινη επέμβαση

5

Στόχος της δράσης είναι οι μαθητές και μαθήτριες να αναγνωρίσουν
ότι η Τεχνολογία καθιστά τους μαθησιακούς στόχους πιο γρήγορα
ή/και πιο εύκολα επιτεύξιμους. Η χρήση ΤΠΕ σε συνδυασμό με την
ομαδοσυνεργατική μάθηση μπορεί να κάνει τη διδασκαλία
περισσότερο ελκυστική και να προσελκύσει το ενδιαφέρον των
μαθητών και μαθητριών για το μάθημα. Παράλληλα, μπορεί να
κινητοποιήσει τον/την εκπαιδευτικό να εφοδιαστεί με νέα γνώση και
εμπειρία μέσα από την επιμόρφωση στις ΤΠΕ.

Καινοτόμες διαδικασίες στη
διδακτική μαθημάτων

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Στόχος της δράσης είναι οι μαθητές και μαθήτριες να   διευρύνουν
τους ορίζοντες και τις προοπτικές τους,  γνωρίζοντας σύγχρονες
μορφές απασχόλησης που προκύπτουν από τη ραγδαία εξέλιξη της
τεχνολογίας και του διαδικτύου καθώς και από τις νέες συνθήκες
της οικονομίας. Επίσης, να αντιληφθούν τη σύνδεση των πρακτικών
μάθησης με την ένταξη στην αγορά εργασίας και την οικοδόμηση της
σταδιοδρομίας. 

Εκπαίδευση και Μετάβαση στην
αγορά εργασίας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Στόχος της δράσης είναι αφενός η καλλιέργεια στους μαθητές και
μαθήτριες της ενσυναίσθησης και αποδοχής της διαφορετικότητας
και αφετέρου η ανάπτυξη τρόπων προστασίας από κάθε μορφής
εκφοβισμού στο σχολείο, εκτός σχολείου ή στο διαδίκτυο, μέσα από
συντονισμένες βιωματικές δράσεις και διδακτικές πρακτικές με
προτεραιότητα στη συμπερίληψη και το σεβασμό στα ανθρώπινα
δικαιώματα.

Η δύναμη να πεις "ναι", το δικαίωμα
να πεις "όχι".

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Στόχος της δράσης είναι η δημιουργία σχολικής εφημερίδας για τη
μετάδοση πληροφοριών μεταξύ σχολικού και κοινωνικού
περιβάλλοντος, την ανοιχτή και φιλική εικόνα του σχολείου  και την
εξωστρέφειά του σε κοινωνικούς φορείς.

Σχολική εφημερίδα

2

Στόχος της δράσης είναι οι μαθητές και μαθήτριες να γνωρίσουν και
να αποδεχτούν τη διαφορετικότητα, να εκτιμήσουν τον αθλητισμό
ως γρήγορο δρόμο προς την κατανόηση και τη φιλία με άτομα με
αναπηρία. Η συνεργασία μεταξύ σχολείων με όχημα τον αθλητισμό,
θα φέρει κοντά ομηλίκους με και χωρίς νοητική αναπηρία,
εκφράζοντας μηνύματα ευαισθητοποίησης και εθελοντισμού.

Ο αθλητισμός ενώνει

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Στόχος της δράσης είναι η επαγγελματική ανάπτυξη των
εκπαιδευτικών με τη συμμετοχή τους, σε ενδοσχολικές
επιμορφώσεις, σε επιμορφώσεις από αρμόδιους φορείς και με χρήση
ετεροπαρατήρησης σύμφωνα με διαπιστωμένες  ανάγκες. 

Επαγγελματική ανάπτυξη και
επιμόρφωση

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης



1

Στόχος της δράσης είναι η εξωστρέφεια του σχολείου και ο
συγχρωτισμός με άλλους ευρωπαίους μαθητές και μαθήτριες στο
πλαίσιο της εκμάθησης βασικών στοιχείων για τη δομή και τη
λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ανταλλαγή απόψεων 
σε εκπαιδευτικά, κοινωνικά αλλά και θέματα της διεθνούς 
επικαιρότητας, θα ευαισθητοποιήσει τους μαθητές και μαθήτριες για 
την αξία συμμετοχής των νέων σε σημαντικές διαδικασίες όπως οι 
επερχόμενες ευρωπαϊκές εκλογές και θα ενισχύσει την ευρωπαϊκή 
ταυτότητά τους.

 

Δομή και Λειτουργία της Ευρωπαϊκής
Ένωσης


